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ANNEXE DU PROCES-VERBAL 

Assemblée des Délégués  

de l’Association Genevoise de Gymnastique 

du 21 novembre 2025 à Dardagny 
 

Texte lu par Manon Bonvin au point 7.1 :  

« Si ce soir je prends la parole, ce n’est pas uniquement en mon nom, mais bien au nom du comité administratif 

de Chêne et des 15 entraîneurs bénévoles du groupe GR de Chêne. 

La GR genevoise a connu des périodes avec 3 clubs, 2 clubs ou même un centre de performance pendant près de 

10 ans, mais depuis juin 2022, il n’y a plus qu’un club de GR sur le canton de Genève. Bien sûr, pour le bien de 

notre sport, nous souhaiterions au moins un autre club de GR sur le canton. 

Mais nous ne souhaitons pas d’un deuxième club de GR qui vient se servir dans notre réservoir de gymnastes 

plutôt que de débuter avec des petites. 

Nous ne souhaitons pas d’un deuxième club de GR qui essaie de récupérer nos entraîneurs, en leur proposant des 

salaires plutôt que du bénévolat, alors que PERSONNE dans cette salle n’a une formation d’entraîneur professionnel 

de GR. 

Nous ne souhaitons pas d’un deuxième club de GR qui s’installe dans une salle de gymnastique à moins d’1 

kilomètre de la nôtre, alors que toute la rive droite ne propose pas de GR. 

Nous ne souhaitons pas d’un deuxième club de GR qui au lieu de se présenter à la CDS préfère diffuser une vidéo 

de plus de 5 minutes diffamant le seul autre club de GR genevois et rendant ensuite cette même vidéo public sur 

différents réseaux sociaux (YouTube notamment). 

Nous ne souhaitons pas d’un deuxième club de GR qui par démagogie fait des parents des gymnastes les 

responsables techniques du club, décidant de qui participe à quelle compétition dans quelle catégorie etc. 

Nous ne souhaitons pas d’un deuxième club de GR qui participe à des compétitions sans être affilié à une fédération 

et donc sans licence. 

Et finalement, nous ne voulons pas d’un deuxième club de GR, qui, en toute humilité, a décidé de s’appeler Genève 

Gymnastique Rythmique, à la fois dans l’espoir de récupérer la salle de la Queue d’Arve qui appartient à la Ville de 

Genève, mais également de se faire passer pour un centre de performance genevois. 

Quelle plus-value est-ce que ce club va apporter à l’AGG ? A part prendre vos/nos salles et vos/nos soutiens 

financiers, ils n’apporteront que de la discorde. Au printemps dernier, ils vous ont écrit pour être intégré dans une 

des sociétés existant à l’AGG. Vous avez tous refusé (ou juste pas répondu). Ne changez pas votre réponse 

aujourd’hui : vous n’avez pas voulu collaborer avec eux, ne nous obligez pas à devoir le faire. » 

Texte lu par Ruth Holland au point 8 : 

« En préambule, je voudrais remercier Gilles et Raffela (Alborghetti), Joâo, et tout particulièrement Ornella sans qui 

je n'aurais pas pu préparer cette présentation. 

Il était une fois... Une jeune demoiselle, d'abord « pupillette » puis gymnaste accomplie en gymnastique artistique. 

Membre de la société Genève-Artistique elle a été une des meilleures gymnastes artistiques en Suisse et a 

longtemps fait partie du cadre national. 

Il était une fois... dans un conte de fées ils sont généralement deux... 

Un jeune homme, lui aussi passionné de gymnastique artistique, mais un peu casse-cou puisqu'il devient champion 

romand de « planche à roulette » comme on disait à l'époque. 

La demoiselle et le jeune homme se sont rencontrés dans la salle de gym au club des Eaux-Vives, César y était 

moniteur et Daniela y est venue car son amie Raffaela lui avait vendu (et je la cite) « Tu verras ont fait de la gym 

en s'amusant ça nous change », et ainsi avec leurs amis ils mélangent joyeusement leur passion sous la houlette 

d'Ernest Furblur professeur d'éducation physique au collège du Marais. Cette équipe d'acrobates en pyramide 

(anciennement appelé le Mains à Mains) deviendra les « Tiramisu ». 

En 1988, César et Daniela découvrent, invités à Anvers par Ernest Furblur ... la gymnastique acrobatique, et c'est 

le coup de foudre. C'est décidé, c'est ce qu'ils souhaitent créer et développer à Genève. En 1993 l'Association 

Genevoise des Sports Acrobatiques est née, AGSA, ainsi que la Fédération Suisse des Sports Acrobatiques. 
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L'AGSA a été intégrée à l'AGG en 2002. 

Depuis la création de l'association, puis de la fédération suisse de gymnastique acrobatique, César et Daniela 

ont toujours eu à cœur d'emmener leurs gymnastes en compétition aux 4 coins de l'Europe, mais ont 

également organisé de nombreuses démonstrations et compétitions « chez nous », ils se sont lancés des défis, 

relevés avec brio, en organisant des manches de la coupe du Monde notamment, et le championnat du monde 

en 2021 (aux Vernets) alors que le COVID était encore bien présent, sans parler des nombreux GIAC ou Geneva 

International Acro Cup au Bois-des-Frères.  

En 2023, César et Daniela ont fêté leur 30 ans d'Acro, et en mai 2025, ils organisent leur 20è GIAC et décident 

de « passer le flambeau ». Aujourd'hui, 4 sociétés pratiquent la gym acro dans le canton (Acro Genève, Plan-

les-Ouates, les Eaux-Vives et l'Ecole internationale) et 7 en Suisse (dans les cantons de Neuchâtel, Tessin, 

Zurich, St. Gall et les Grisons.) 

L’AGG ne peut que les remercier pour leur passion, leur patience, leur dévouement, leur investissement, au 

cours de ces nombreuses années, et, fidèles aux contes de fées, ils eurent beaucoup d'enfants. 

Texte lu par RT au point 8 :   

« Aujourd’hui, nous souhaitons prendre un moment pour remercier chaleureusement une personne dont 

l’engagement, la disponibilité et la passion ont marqué notre association. Patricia a rejoint le Comité de l’AGG 

en 2013 en tant que responsable DTM, d’abord ad intérim, puis officiellement jusqu’en 2020. Durant toutes ces 

années, elle s’est investie avec rigueur et bienveillance, assurant un travail essentiel au bon fonctionnement de 

notre association. En 2021, elle a été élue vice-présidente, poursuivant avec la même énergie son engagement 

au service de l’AGG jusqu’en 2024. 

Au-delà de son rôle au sein du Comité, Patricia est également active dans la société Chêne Gymnastique 

Genève, du côté de la gymnastique rythmique, et s’investit comme juge nationale et internationale. Son 

expérience, sa vision et son sens du détail ont toujours été des atouts précieux. Nous tenons aujourd’hui à la 

remercier sincèrement pour toutes ces années de travail, au sein du Comité Cantonal, pour son attachement 

indéfectible à la promotion de la gymnastique et au développement de notre association. 

Patricia, au nom de l’ensemble de l’AGG, merci pour ton engagement et ta passion. Nous te sommes 

reconnaissants et nous te souhaitons le meilleur pour la suite de tes projets. 

Merci. » 

Texte lu par PB au point 8 : 

« Pour les 2 personnes qui vont être remerciées, ci-après, si leurs états de service, comme on dit à l’armée 

auprès de l’AGG existaient, le leur serait long comme un casier judiciaire, c’est-à-dire, sans fin, en effet, ces 

deux-là sont des récidivistes, ils ne peuvent s’empêcher de mettre la main à la pâte pour toute manifestations, 

événement, fêtes diverses. Leur dernier exploit est la prise en main de l’organisation du Cortège de la FFG à 

Lausanne : convocation, déplacement, motivation, restauration ; tout était coordonnés. Et le comble est qu’ils 

ont osé emporter avec eux une horloge fleurie à Lausanne. On en a même parlé à Washington, puisque cela a 

donné des idées à nos 6 dirigeants d’entreprises d’offrir à Mr Trump, une Rolex. Bravo et merci à Ruth et 

François que j’invite à nous rejoindre. » 

Texte lu par RT au point 8 : 

« Ce soir, le Comité Cantonal souhaite remercier une personne dont l’histoire avec la gymnastique débute très 

tôt. En effet, tout commence en 1992, quand Manon débute la gym parent-enfant à Chêne. Puis vient la 

gymnastique rythmique, qu’elle pratique assidûment jusqu’en 2003. En 2004, elle passe de l’autre côté du tapis 

et devient entraîneur. En 2016, elle accepte la fonction de responsable technique et en 2017, elle rejoint le 

Comité de Chêne. C’est en 2019, qu’elle reprend – avec Sabile – la commission GR ad intérim, puis seule. 

Durant 6 ans, jusqu’à sa démission en juin 2025, Manon a mené cette commission avec engagement, 

constance et franc parlé. Aujourd’hui, Manon se concentre sur son rôle d’entraîneur GR, responsable technique 

et membre du Comité de Chêne Gymnastique Genève.  

L’AGG tient à exprimer ses remerciements pour tout le travail accompli durant toutes ses années, malgré des 

points de vue différents, parfois. Alors Chère Manon, nous t’offrons ces fleurs en signe de reconnaissance de 

tout ce que tu as apporté et nous te souhaitons le meilleur pour la suite et beaucoup de réussite dans tes futurs 

projets.   

Merci Manon. » 

Texte lu par WT au point 8 :  
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« Natacha a rejoint l’équipe DTE il y a 2 ans pour gérer la réservation de la salle AGG aux Bois-des-Frères. Une 

tâche qui prend beaucoup de temps et demande une grande rigueur. Natacha a accompli sa tâche avec une 

grande disponibilité et beaucoup de brio. Et nous la remercions pour cela. Grâce à la professionnalisation du CC 

et notamment, la nomination d’une secrétaire cantonale, nous avons pu libérer les bénévoles de cette tâche. 

Natacha, l’AGG voudrait te remercier pour tout ce que tu as fait, pour l’AGG, pour la gymnastique et pour tout le 

sérieux que tu as mis dans cette tâche. C’était un grand plaisir de travailler avec toi. » 

 


